

# MEGJELENIK MINDEN HÉTKÖZNAP ESTE 8 ÓRAKOR.

# MEGJELENIK MINDEN HÉTKÖZNAP ESTE 8 ÓRAKOR.

# MEGJELENIK MINDEN HÉTKÖZNAP ESTE 8 ÓRAKOR.

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.  
Egyes szám: hétköznap 2 f. Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## Káromkodás ünneplése.

Mikor a nyáron egy magáról meglehetősen színésző a mozi deszkáin a legmegbotránkoztatóbb módon Istent káromolta, tapsot kapott a bünéért. Zajos tapsot kapott a közönségtől. Most vasárnap a színház deszkáin káromkodott ismét egy színész. Ismét taps volt. Közönség tapsolt. Az a közönség, amelynek az ilyen durvaság csemege szokott lenni, amely minden alkalommal vörösrre verdesi össze kezét, ha a színpad megdondolatlanságából lsten, vallás ellen hangzik el valami. Nem egyszer, kétszer történt ez már, sokszor, szinte bajos volna megszámolni. Gondoljunk csak vissza az elmúlt időkre. Ez a tapsoló közönség nem mulasztott el egy alkalmat sem, ha a színpad durva lelkületének hurjait megpengette.

Mikor ezt a sajnálatosan szomorú tényt leszögezzük, senki sem nevezheti ezt klerikális érzékenykedésnek, mert a durva káromkodás ünneplésének megrovása és méltó elítélése nem katolikus, sem református, sem zsidó ügy, ez a jó érzés embernek megbotránkoztatása és ítélete. Sajnálatos tapasztalása, hogy káromkodásnak taps is kijár. Hogy még gyakran olyan emberek torka és tenyerei is ünneplik, amint a nyári mozi- botránynál is történt, akik a műveltség magasabb fokán képzelik magukat és sértésnek vennék, ha nem az előkelőségek közé számítanák őket.

A lövészárkokban szeretnők látni ezeket az itthoni tapshősöket, hogy „felvilágosodottságukkal” vajjon ott ünneplenek-e az istenkáromlást, amikor a golyók süvitenek el füllük mellett és gránát robban szét orruk előtt?

## HARCUNK A VISSZAVONULÓ OROSZOKKAL.

### Conrad vezérkari főnök nyilatkozata.

#### A német-francia harcter eseményei.

A francia támadásokat Nieuportnál tegnap is visszautasítottuk. Richebourg l'Avoué és a d'Aire a Labassécstorna között megtámadtuk az angol és indiai csapatokat. Az ellenséges lövészárkokat rohammal elfoglaltuk, az ellenséget állásaiból súlyos, veszteségeket okozva nekik visszavertük. Egy ágyut, öt gépfegyvert, két aknavetőt zsákmányoltunk és 270 angolt és indut, köztük tíz tisztet elfogtunk. A Notre Dame de Lorette mellett az ellenség által december 16-án elfoglalt lövészárkunkat visszavettük. Souain-Massiges környékén (Chalons-tól északkeletre) a franciák tegnap hevesen támadtak és egy helyen egészen előárkunkba hatoltak, tüzelésünk hatása alatt azonban valamennyi támadásuk összeomlott. A franciák négy tisztet és 310 főnyi legénységet hagytak kezeink közt. Állásaink előtt nagyszámu elesett francia hever.

Az Argonneokban egy fontos erdei magaslatot elfoglaltunk. Le Four de Paris mellett három gépfegyvert, egy rovolver-ágyut zsákmányoltunk és 275 franciát foglyul ejtettünk. A Verduntól északnyugatra ellenünk nagy heveséggel indított francia támadások teljesen meg- hiusultak.

#### Hófer tábornok jelentése.

A Kárpátokban támadásunk a Latorca felső területén jól halad előre.

A lupkovi szorosától északkeletre, Krosznótól és Tuchovtól északra és a Dunajec alsó részén hevesen tovább folyik a harc.

Dél-Lengyelországban a helyzet nem változott.

Hófer vezérőrnagy, a vezérkar helyettese.

#### A német hivatalos jelentés.

Kelet-ésNyugat-Poroszországban a helyzet változatlan. Lengyelországban támadásunk előrehalad azok ellen, amelyekben az ellenség szembefordult ve- lünk.

## LEGUJABB.

### Conrad vezérkari főnök nyilatkozata.

Conrad vezérkari főnök ma a következő érdekes nyilatkozatot tette egy olasz szerkesztőnek:

A harc főszíntere most Lengyelország és Galícia. Itt fog megtörténni a döntés. Szerbia másodrendű akció, amelynek megoldása szintén északon dől el. Az olasz lapok azzal vádoltak engem, hogy Olaszország ellen irányuló katonai politikát űzök. Ez nem igaz. Én mint vezérkari főnök csak kötelessé- gemet teljesítettem, amikor gondoskodtam a monarchia összes határainak megerősítéséről.

— Teljes bizalmam a hadse- reghez, amely megbizonyította, hogy nálunk nincsenek nemze- tiségi különbségek, mikor az uralkodó hívó szava hallatszik.

## A maximális árak.

A hatóságok vidékenként meg- állapították a gabona és liszt árait. Hogy ezek az árak mennyire maximálisak, arról tessék meg- kérdezni a nagyközönséget. És hogy ezen ármegállapításról a hatóság az elárusítóknak pol- gári hasznára is gondolt, ezt mindenki természetesen ta- lálja. A lisztárakat megfellebe- zték. Szóvátették. Kritikát gyako- roltunk. A fogyasztó közönség érthetetlennek találta, hogy mi- kor maximális árakról van szó, a nagyelárusítóknak ez még mini- málisnak se legyen jó. A kritika is lisztnagyaságokról szólt, tehát nem a kereskedőkről, akik- nől a liszt rendszerint csak egy árucikk a többi mellett, akiknek legnagyobb része nem kötéssel, hanem bizonyos mennyiség vá- sárlásával dolgozik. A kritikát még- is magukra vették. Részletes kimutatást készítettek igazuk bi- zonyi. ra, fellebezés igazolá- sára. kimutatás szerint ugy- van. Aki máról holnapra vesz lisztet eladásra, helyeseb- ben gabonát őrlésre s ugy ela- dásra, valamiképen ráfizet.

Az a lisztnagykereskedő azon- ban, aki kötéssel dolgozik, az nem fizethet rá a maximális árakra. Amit most árusít, azt már tu- lajdonképen régen vette. És bi- zonyára nem a mostani maxi- mális ár mellett csinálta köt- ést. Ezekről szólt a kritika.

Hogy a maximális árból még maximálisabbat csinálnak, azt természetesen a fogyasztó kö- zönség nem szívesen veszi tu- domásul a mai viszonyok kö- zött még akkor sem, ha annak a kimutatás szerint alapja van, mert tudja azt, hogy egy föld- művelő államban elfogadható termés mellett még háboru alatt sem volna szabad ilyen drágaságnak lenni. Tudja azt, hogy hazafiatlan és lelketlen spekuláció torontette az egészet, amelynek súlyát és átkát kétség- kívül a parciális kereskedelem is nyomasztóan érzi.

## SOVEGJARTO vászonruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinor barchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

00001244

**Karácsonyi ajándéku katonáknak meleg alsóruhákat küldjünk.**

Hosszu gyapju Lábszárvédő 2 korona, 6 darab 11 korona.

<b>Trikó ing, nadrlány</b>	<b>Hósápka</b>	<b>Swetter, mellény</b>	<b>Érmelegítő</b>	<b>Harisnya, keztyű</b>
2-60 kor.	—80, 1-50 kor.	4—, 5— kor.	—60, —70	—60, —80
6 DARAB	6 DARAB	6 DARAB	6 DARAB	6 DARAB
15 kor.	4-50, 8-50 kor.	23—, 29— kor.	3-45, 4— kor.	3 50, 4-50 kor.

**TEVESZÓRÁRUK,**

**HADIFELSZERELÉSEK.**  
**KNAZQVIZTKY BÉLA**  
divatruházában. Telefon 163.

**Katholikus Népszövetség közgyűlése.**

(A Katholikus Népszövetség közgyűléséről tegnap helyszűke miatt nem számolhattunk be, miért is a nagyszerű gyűlés referációját mai számunkban adjuk.)

A magyar katolicizmus legnagyszerűbb és az egész országot behálózó egyesülése vasárnap tartotta az évi közgyűlését. Ha keretében talán nem is hasonlítható össze az utolsó gyűlés az elmúlt évek közgyűléseivel, az eredmény tekintve egy lépéssel sem marad a többiek mögött a Katholikus Népszövetség ezidei munkálkodás. Új idők, új feladatok elé állították a Népszövetséget s büszkén mutathatunk rá, hogy a Népszövetség kulturális feladatát a nagy időkhöz méltóan tölti be. Maga a vezetés — *Rakovszky, Prohászka, Zboray* — egyszerű garanciája egy a múltban elért, mint a jövőben elerendő sikereknek, melyek közül elég annyi, ha a tagok horribilis nagy számára (300000 körül.) és az 5 millió felé járó néptelvilágosító füzetek egyszerű elterjedtségére utalunk. Maga a közgyűlés Rakovszky elnök frappáns szavaival kezdődött, beszámolt az 1914. év küzdelmeiről és sikereiről és méltó finaléban végződött *Griger Miklós* dr. sóskúti esperes-plebános beszédjével, ki hatalmas logikával, fényes elokvenciával állította be a Népszövetség hivatását a mai nehéz idők keretébe. A nagy hatást keltő beszéd után, mely mindvégig lekötötte a közönség érdeklődését, Rakovszky pár szóval berekesztette a Kath. Népszövetség VII. sikeres közgyűlését.

— Csak fekete és kék több ezer méter egész finom 140—150 ctr, széles női kosztüm alj, kabát, eredeti gyári gyapjuszövet maradékok eladását hirdetem. Éppen úgy férfi szöveteimet, szintén csak fekete és kék maradékok privát vevőknek, nagyobb tömegben viszont elárúsítóknak megvételre ajánlom. — Rudbányai posztókereskedő.

**HIREK.**

*Napló.*

*A magyarságunkért!*

Micsoda gyönyörű bokrétát lehelne kötni a magyar vitézség virágaiból! A pártokra szakadt, egymást maró magyar megbékélt egymással, kezét nyújtottak egymásnak azok, akikről azt hittük, hogy csak a sírban nyugodhatnak meg egymás mellett békésen. Ugy érzem végigborzongott rajtunk a Petőfi lánglelkének talpra hívó harsonnája. Kiálltunk a világ szeme elé a magyarságunkért, a nemzeti létünkért — a monarchia másik feléért. És harcoltunk, úgy mint régen s diadalról-diadalra szállt a máskor megvetett, lenézett, lekicsinyelt magyar zászló. Régen is híres volt a magyar huszár, a vörös sapkások legendászerű vitézségeiről, szuronyrohamairól eleget mesélnek rég elszárgult, megfakult levelek, kopott, kedves kronikák. Ám a magyar név újabban csak a régi dicsőségtől volt fényes, de most már megint szép lett, méltó régi hírnevéhez. Hindenburg csodáhozei mellé csak a magyar honvédet, a magyar népfölkelőt tartja méltónak. Frigyes főherceg katonás nyíltszívűséggel emel kaplapt a magyar csapatok vitézsége előtt. Ami kedves magyar főhercegünk legkedvesebb katonái a magyarok, a hős somogyi bakák. . . . Istenem, mennyi drága magyar vet, melynek minden cseppje drága, kincsét ér — aztatta Galicia hegyeit, rónáit; hány magyar sirhant domborol ott az orosz lutohomok végtelen sivatagjában, hány jeltelen sir takar magyar csonkokat ott Szerbiában, a névtelen hősök, a színes legendák meselovagjaiból hány álmodik a bérces Kárpátok lejtőin . . . Oda-sir a lelkek, odaszáll az elmém minden gondolatja felétek kicsi, egyszerűen összetakolt fakeresztek, úgy szeretném megcsókolni rajtatok azt az öregbetűs leírást, úgy szeretnék csak egy marék magyar földet odahinteni a síroktól fölé hős magyar katonák! . . . Kihullt a véretek, odaadtátok az életeteket, viselitek a szenvedés véres, fájdalmas töviskoronáját. Miért? Miért e nagy áldozat?! Tán hiába hullt annyi magyar vér?! . . . A legenda szerint Csaba vezér híres vitézei, valóányszor a magyarságot veszedelem fenyegette, kikelték sírjaikból, hogy izzé-porrá törjék e szent föld minden ádáz ellenségét.

... Ha majd vérig sértik a magyarságunkat, ha a régi osztrák hőbort elikkasztja önállóságunkat, keljete fel majd ti is síroktól ti galiciai hősök, ti ott a világháború nagy csatateréin megsebesült vitézek, mutassátok meg sebeciket, kihulló véreteket, mutassátok meg mankóitokat, átlőtt homlokotokat, szíveteket, mondjátok el fényes harcaitokat, diadalaitokat és mondjátok el, hogy ti értünk harcoltatok, a nagy, boldog, önálló Magyarországot!

Dixi.

— Egyházi hír. Báró *Hornig* Károly biboros, veszprémi püspök *Luttor Ferenc* dr. a veszprémi szeminárium prefektusává és ugyanoda a teológiára rendes tanárára kinevezte.

— Katonai kinevezések A székesfehérvári 17 ik honvédegyalozozred tartalékában kinevezettek: *Laczkó Ágoston* főhadnagy századossá; *Andráskovics József*, *Polgár István*, *Löwy Rezső*, *Szép József*, *Vida István*, *Farkas Lőrinc*, dr. *Jámbor György*, *Posztóczky* és *Szilágyi Sándor* hadnagyok főhadnagyokká.

— Gyászmise *Zulawszky Béláért*. A 69. gyatogezred kiváló őrnagyáért, a városunkban igen sokak által szeretett és tisztelt *Zulawszky Béláért* tegnap délelőt a helybeli székesegyházban gyászmise volt, melyen a családon kívül a 69. gy. e. tisztikara és a Székesfehérvári Torna Klub képvisellete is megjelent. A hős őrnagy holtestét a végzetes ütközet után *Autovác* mellett temették el, f. hó 17-én azonban hazaszállították *Köszegre* a családi sírboltba s ott helyezték örök nyugalomra.

— Értesítés. A „Szt. István temetkezési társulat” hálaadó Szt. miséje f. hó 27 én 7 óra-kor lesz a Székesegyházban.

— Az árva jutalma. A városi tanács a Szűts Péterné féle alapítvány ezévi kamatait *Szűts Mária* árvaaház növendékének adományozta.

— Frank bácsi a sebasültekért *Frank bácsi* sokan ismerik, s mindig szívesen látott vendég, mert vagy csomagot, vagy pénzt hoz. A sebesült katonáknak is ő viszi. Kézbesítési díj járna *Frank bácsinak*. *Frank bácsi* azonban nem fogadja el. Ingyen kézbesít. Így segítyzi a derék hősöket. Ilyen a jó *Frank bácsi*. Isten éltesse.

— Takarékoskodjunk mondja a miniszter. A most folyó nagy világháborúnak bizonyára egyik legnagyobb problémája az élelmezés ügyének megoldása. Külföldről semmiféle behozatalra nem számíthatunk, a magunk erejéből kell tehát megélnünk; takarékoskodnunk kell különösen a búzával meg a rozssal, nehogy bevaljon ellenségeink számítása, kik arra spekulálnak, hogy sikerülni fog bennünket kiéhezten. Hiába küzdenek dicsőségesen, oroszlan bátorsággal katonáink, ha egyszer csak kifogy az éléstáruk s mi nem nyújthatjuk nekik azt, amit megérdemelnek, a legjobbat. Ez a gondolat vezette a földmivelésügyi minisztert arra, hogy rendelet helyett — melyhez ugyancsak joga volna — azon kérelemmel járul a magyar közönséghez, hogy csak kevert lisztből készült kenyeret fogyasszon. A malmoakat és kereskedőket egyébként rendeletileg utasította a miniszter, hogy csak olyan kenyérlisztet árulhatnak, mely egyharmad részben árpaliszttal, burgonyaliszttal, vagy más megengedett lisztből készült, vagy más keverve. Ugyancsak rendjeltileg szabályozta a kormány azt is, hogy mindenemű buza és rozs járandóságát (konvenciót) csak kétharmadrészben szabad búzában és rozsban kiadni, egyharmadrész helyett pedig árpát, vagy tengerit kell mérni, az érték-különbséget pedig készpénzben kell megfizetni. A hazafias magyar közönség bizonyára méltányolni fogja a miniszter kérelmét.

— A belvárosi ovoda karácsonyi ünnepe. Kedves és jól sikerült karácsonyi ünnepséget rendezett a belvárosi ovoda a harcoló katonák karácsonyára. Az ünnepségen előkelő közönség volt jelen, dr. *Prohászka Ottokár* megyéspüspökkel és dr. *Saára Gyula* poigármesterrel az élén. Az ünnepély anyagilag is nagyon jól sikerült. Az érdem az ovoda vezetőjé *Sebestyén Magda* ovónőé.

— Adományok. Szerkesztőségünkbe a következő adományok érkeztek: G. M. 6 K, a sebesült katonáknak, 6 K. a vasuti vöröskeresztnek. *Öv. Mihály* Ferencné 4 K-t adott a katonák karácsonyára. H. L. helybeli kávé 10 kg. mézet és 3 üveg likőrt küldött szerkesztőségünkbe a helyben ápolat sebesültek részére. A derék kávé 3 igy akarja a hős katonák karácsonyát megédesíteni.

— Adó megállapítás. A városi javadalmi bizottság f. hó 23-án d. e. 11 órakor ülést tart, melyen a helybeli szesznygyereskedők adóátalányának megállapításával foglalkozik.

**Szőrmegarnitúrák, (cclye és mouf)**

Női szőrme és nemezkalapok s hozzá diszek, legolcsóbbak

**NOFITZER-nél.**

**Papucsat kérünk!** Nagy szükség van szegény sebesültsíneknek papucsokra. Ezúton kérjük a jólelkű embereket, hogy e célra felhasználható viselt kalapokat, posztó-, szőnyeg, vastagabb szövét darabokat sziveskedjenek a felsőbb leányiskola pedellusához (földszint) küldeni.

**A sebesültek botja.** Kotányi Manó ráckereszturi inéző egy tucat mankót és 100 drb. botot küldött szerkesztőségünkbe. A vasúti üdítő állomásnak adtuk át.

**A „Zászlónk” karácsonya,** amit decemberi, most megjelent számában ünnepel, az ifjuság lelken keresztül kapcsolódik be a nemzet nagy karácsonyába. Lendületes vezércikkében történelmi tavlatba állítja be a szent estét, amikor a vad embersér-folyam árjába zuhant a karácsonyfa, de jött a Gyermek és a vér folyam közepén diadalmasan magasra emelte a szent fát. Gyulai Adám „Szent karácsony estenovellája poétikus szépségben mutatja be a katonalelkű karácsonyat a harcstéren. „Amikor az utóvéd munkája kezdődik” Sebők Imre élvezetes cikke, amelyet a harcstéren szerzett élményeiből írt. „Az aranyföld” érdekes ifjusági regény is folytatódik és a 5. ámban. Majd ünnepi nagy kép következik. „Hogyan láthatnak ki tengerelatt járó hajóról”? érdekes ismeretterjesztő cikk. „Mit beszélnek a kövek Szerbországban?” történelmi visszaemlékezés Szerbia multjára. Költemények, érdekes novellák a diákvilágból váltakoznak még, végül pedig az ifjusági rovat s a szerkesztői üzenetek következnek. A lap előfizetési ára egész évre 2 K. Megrendelhető Budapest, VII. Damjanich utca 50. sz. alatt.

**Tűz a vidéken.** Erd-újfaluban Tibi Antal, Palakovics János, Antanovics István és Horgossy Ferenc pajtát leégtek. A tűz oka ismeretlen, a kár 4000 korona.

**A Hadszegélyző bizottsághoz a katonák karácsonyára újabb folytatólagosan befojt:** Szűts Lajos Nádasladány 10 K, Hartal Mihály Lovasberény 3 K, Czermann Mátyé és Baby Csákvár 6 K, Bóne Kálmánné Gárdonyi 5 K, Kaltenecker Márton 20 K, Diener Stefi 2 K, Szabó József 10 K, E. Lukács Jenőné 5 K, Ságy Lajosné 6 K, R. Lacika és Anuska 10 K, Pénez Mihályné 60 fill., Nádpataki Gusztávné 3 K, br. Mandorff Géza és neje 25 K, Tóth József Lovasberény 3 K, Kocsis Lujza 2 K, öz. Reiter Györgyné 6 K, Debreceny Elemérné 6 K, Csós község gyűjtése 33-50 K, Ivánca község 190 K, Urházi Lajos Lovasberény 5 K, Marton György Lovasberény 5 K, Nagy Mihály Lovasberény 5 K, Marschall Nándor és neje 20 K, Kotányi Manó Ráckeresztur 121-24 K, Vincay Erzsébet gyűjtése 3 K, Sohár Béláné 5 K. (folyt. köv.)

**Kártvát a sebesült katonáknak.** Kérjük azokat a vendégiosókat, korcsmárosokat, akiknek kijátszott kártvájuk van, juttassák el az „Ezredéves iskola” és más katonakórházba a sebesülteknek.

**Tolvajlás.** Dunapentelén Farz Imre ötteni lakos két fiatalkoru suhanc segítségével 24 szék kukoricát lopott el Kovács István göréjából. A tolvajokat a csendőrök kinyomozták és tejeleentették.

**Megjelent Üdvözölgy Oltárszentség** c. ima- és vezérkönyv az oltáregyletek és Jézus Szive Társulatok tagjai részére. Tartalmaz utmutatást, elmélkedéseket, imákat és énekeket. Kapható Székesfehérvárott a barátoknál 1 K. 40 fillérért.

**Anyakönyvi kimutatás.** 1914. dec. 1-ől nov. 15-ig. Születet. Törvényes fiu 20, leány 15, törvénytelen fiu 1, leány 1, összesen 37. Ezek közül halva született 3. Meghalt fiu 9, leány 8, férfi 22, nő 13, összesen 52. Eszerint a születést a halálózás 15 el multa felül. Házaságra lépett 7 pár.

**Meghaltak:**  
Fister Ferenc r. k. földmives 64 éves. Öreg-u. 26.

Mészáros István r. k. juhász 30 éves. Kertalja u. 9.  
özv. Rokenhauzer Károlyné, Taifer Ágnes r. k. 58 éves. Ráctemető dűlő.  
Langráf Imre izr. bórkereskedő 49 éves. Jókai-u. 10.

Tonomár Ferenc r. k. önálló kefékötő 38 éves. Sütő-u. 5.  
Polczér Katalin Julianna r. k. 5 hónapos. Major u. 17.

Weisz Jakabné, Siera Alexandria izr. 68 éves. Basa-u. 1.  
Antal Anna r. k. kékfestőgyári munkásné 22 éves. Ráctemető dűlő.

Schlauszki Ferenc r. k. 3 hónapos, Csutura u. 11.  
László Lajos mezőgazdasági munkás r. k. 19 éves. Seregélyesi ut 1.

Mészáros Mária ref. 11 éves Seregélyesi ut 1.  
Simon Gyula ref. 9 hónapos. Horváth István-u. 10.

özv. Balog Jánosné, Pap Erzsébet r. k. 69 éves. Sörpince-u. 2.  
Sallai Ferenc, r. k. 1 hónapos, Horváth István-u. 10.

Fister Katalin r. k. 17 napos, Öreghegy, 866.  
Fister Julianna r. k. 17 napos Öreghegy, 866.

Maratán Márta, g. kath. 40 éves Seregélyesi ut 1.  
özv. Erdélyi Istvánné Topes Judit, r. k. 74 éves Fazekas u.

Stern Mária izr. háztulajdonosné 83 éves, Palotai-u. 6.  
Kronhoffer István, r. k. nyug. városi rendőr. 84 éves Jancsár u. 15. szám.

Schubert Emánuel izr. divátárkereskedő 54 éves, Várkörut-u. 1.  
Hajdin István ref. 3 éves Seregélyesi ut 1.

Farkas János r. k. földmives 16 éves, Seregélyesi ut 1.  
Makk Mihály, r. k. 2 hónapos, Erzsébetligetsor 36.

Bencsik Anna-Mária, r. k. 26 napos, Palotai u 75  
Csernay Jenő r. k. sütő segéd 51 éves, Palotai u. 18.

özv. Strausz Gyuláné, Stangl Magdolna, r. k. 70 éves, Vásártér 21 szám.Turcsányi Sipos Éva Mária, r. k. 10 hónapos, Iskola-u. 8.

Filó József r. k. 3 éves, Kecskemén-u. 23.  
Hilász Terézia, r. kath. 17 éves József-u. 21.

Sándor Imréné, Rcihter Irén Erzsébet, r. k. 37 éves Széchenyi-utca 19.  
Kokos Mária, r. k. 4 hónapos, Rác u. 39.

özv. Hofienreich Ignácné Kohn Julianna izr. 86 éves, Simor u. 3,  
Szűi Péter, ref. kisbirtokos, 70 éves Széchenyi u. 73.

Harza Ferenc r. k. önálló csizmadia, 73 éves, Malom-u. 23.

13185|914. Székesfehérvár szab. kir. város.

## Hirdetmény.

Vizvezetékünk szolgáltatási képessége szakértők nyilatkozata s az eddigi tapasztalatok szerint rendes határok között a kívánalmaknak teljesen megfelel, sőt a lakosság jelenlegi lélekszámára bőségesen kiszámított mennyiségen felül a lakosságnak természetes növekedésével előálló nagyobb szükségletet is előláthatólag évtizedekre kielégíteni képes.

Azonban a folyó év július havának vége, azaz a mozgósítástól kezdve állandóan városunkban állandószó nagyszámu katonaság annyira aránytalanul növelte a vízfogyasztást, hogy az akár a tervezésnél számításba vett, akár a tényleges szolgáltatási képességet meghaladja.

A nyári és őszi hónapok ezen renkvivőli nagymérvű vízfogyasztásának természet szerű következzése, hogy vízbeszerző telepünk víztartó rétegét most a tél elején, amikor a száraz őszi időjárás miatt a vízfelvételek különben is kisebb, kimerülést mutatnak s állandóan aránytalanul nagy szükségletet szolgáltatni nem képesek.

Az ektánt előálló kivételes és időleges vízhiányon egyedül a közönségnek mindennemű vízpazarlástól való tartózkodása, sőt a vízfogyasztásnak a nagyobbszámu katonaság itt léte idejére még a rendes viszonyok közt megengedett mennyiségénél is alább szállítása segíthet.

A legszigorubb takarékoság mellett okvetellenül szükség-, víz biztosításáról s a 2.500.000 koronát meghaladó költséggel létesült vízmű üzemének lehető fenntartásáról való gondoskodás egyrésztől felelősségteljes kötelessége a városi tanács-

nak, másrésztől egytetemes érdeke a város lakosságának.

Ezen nagyfontosságú cél elérésére a városi tanács a szabályrendeletben biztosított jogánál fogva folyó hó 23-tól az éjjeli vízszolgáltatást a szükség idejére beszünteti, azaz csak reggel 7 órától esti 9 óráig bocsájvizet rendelkezésre.

A közönségnek tehát este 9 óra előtt kell az éj folyamára okvetlenül szükséges vízzel gondoskodnia. Nagy súlyt helyez a hatóság arra is, hogy különösen a vízmű tullehelésének ideje alatt a összesség érdeke ellen súlyosan vétő vízpazarlás ne történjék s ezért a tudomására jutó visszaéléseket, amennyire a szabályrendelet engedi, szigoruan üldözni és megtorolni fogja.

Sajnos ebbel tevékenysége a rendőrségnek a háborus idők alatti csekély létszáma miatt csak szűk korlátok között mozoghat. Ily körülmények között a nélkülözhetetlen életszükségletet szolgáltató vízművet a polgári és katonai lakosság jóakaratu védelme alá helyezzük és bizalommal felkérjük, hogy a saját érdekében minden felesleges vízhasználatról tartózkodják és egyuttal minden könnyelmű és vétkes vízpazarlást akadályozzon meg, illetve a hatóságnál jelentsen fel.

Ha a közönség megfontolja, hogy a tiszta és jó ivóvíz szolgáltatásának fennakadása különösen a jelenlegi viszonyok között mily kizsármíthatatlan egészséggi és egyéb bajok okozója lehet, bizton hiszszük, hogy a fentiekhez lelkiismeretesen alkalmazkodni fog.

Széfehévár, 1914. dec. 21-én.  
Dr. Saára Gyula polgármester.

özv. Német Józsefné Klárván Anna, r. k. 100 éves Szader-u. 98.  
Kocsis István Ferenc, r. k. 1 hónapos, Kámoly-u. 19.  
Szűcs Szabó Sándor, ref. nyug. d. v. pályadó, 76 éves, Vásártér 21 szám.

Hesz Józsefné Vida Rozália, r. k. 70 éves. Cserepes köz, 3.  
Püspök Pál, r. k. sütő-segéd. 62 éves, Deák Ferenc u. 11.

Csáder Mihály r. k. önálló csizmadia, 81 éves Rác-u. 10.  
özv. Tótváraljai Korniss Károlyné, Stefánik Anna, r. k. földbírtokosné, 73 éves, Budai ut 2.

Pajor Antal r. k. 2 éves Sár-u. 11.  
Grosske Ferenc, r. k. nyug. déli vasúti irodaszolga, 80 éves Fűtőház-u. 7.

Angyal József r. k. önálló cipész 74 éves, Seregélyesi-ut 1.  
Tujner András, r. k. 12 napos, Felsőkirálysvor 26.

Neu Mihály, izr. önálló fűszerkereskedő, 78 éves, Kigyó utca 13.  
Kenessey Gyuláné, Bárdossy Erzsébet, r. k. 52 éves Megyeháztér, 15 szám,

Pallovis János, rk. földmives 72 éves, Demtő-hegy 28.  
Ozsvárt Pál, ref. bérkocsis, 65 éves, Csutura-u. 20.

**Karácsonyi cukorkák nagy választékban, szaloncukor, tea sütemények. Naponta friss vadak, pénteken balatoni süllő. Gebauer Testvéreknl Kossuth-utca 9. Telefon 340.**

— Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellepsztila. Egy dohoz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” gyógyszeráraban Székesfehérvár Városháztér.

**VIOMEI kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR (ARATOK ÉPULETEL)::**

Pörkít kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapypörköldel! Telefon 250.

**A világ bármely lapjára**

fogad el előfizetést  
:: és hirdetéseket ::

**Temesvári. Postafiók 41.**  
Címet kívágni és eltenni!

**Székesfehérvár szab. kir. város**

**APOLLO**

**színház**

**December 23-án, szerdán:**

**Játékonycau előadás a helybeli kórházakban ápoft sebesültek javára.**

1. Olasz tövidék, (látványos.)  
2. Kata és Kató, (humoros.)  
3.—4.—5.—6. A

**moziprimadana.**

Dráma 4 felv. Irta Urban Gad.  
Főszereplő: ASTA NILSEN.

7. Freddy házasaodni akar. (hum.)

**Csütörtökön nincs előadás.**

**SZINHÁZ.**

**A színházi botrányhoz!**

Véletlenül értesültem az egészről. Dolgom volt a színházban, újabb műsoros estre készülünk a hadseregélyző javára. Együtt volt az egész társaság — fizetés volt, egységkiosztás 4—5 korona egy egész hétre, tessék ebből fűteni, enni, lakni, — az indulatok érthető magasan rezegtek. És ezen emelkedett hangulattal vegyült épen össze egy új elkészítés, új méreg. Megbotránkozás. Tárgyalta a tegnapi káromkodást. Aranyosi káromkodása sem a darabban nincs benti, sem a próbán nem mondta, s hogy este mi jutott eszébe, érthetetlen. Ma, amikor ugyanis halódik minden a színház körül és ma, mikor még a hitetlen is lekényőrgi lsten segítségét az égből, épen ma történik ilyesmi! A direktor megelégedte, Aranyosi nem maradhat a társulatnál! Hiába igyekszik akkor súlyosdó hajóját a habokon tartani a társulat, ha saját körében is ellene dolgoznak. Ha már elfordult a színészekről a város, szirügyi bizottság, ha már senkiül nincsen azoknak, kik valamennyiünké voltak, akkor legalább önmagukat szeressék, egymást szeressék a színészek: ez a legszembetűnőbb kötelesség s ez ellen véteit Aranyosi tegnap, mert ugyan ki fogja elhinni, hogy privát kapric volt tegnapi viselkedése? Fegyvernek fogják használni, kik amugy is ellenségei a színészeknek, de nem csak őt, hanem az egész társulatot fogják ezzel támadni, megbélyegezni.

Igy a színészek. — Véletlenül voltam tanúja e fájdalmas elkészeredésnek, de nem volna nyugtom, ha meg nem írnám Önnek Kedves Szerkesztő ur, hiszen szolgálatot teszek ezzel a jó ügynek és ha talán nem is tudom már kicsavarni a gyilkot a majdan támadók kezéből, de legalább tömpítottam kis é az élet.

Annyi bizonyos, hogy nagyon bűnhődik Fehérvár színésze, amiért vidám időkben nem szokta rá közönségét komolyan is érezni, de a hiba nem csak az övé és épen azért most is ne csak a színészek szenvedjenek meg ezért, hanem a közönség is álljon elő és ha illetékes körök hideg hivatalossággal begombolkoznak, indíttassék társadalmi akció, álljanak össze azok, kik még érik a színészet hívatását és segítenek, mert Aranyosi csak egy van, vagy kettő, vagy nem három, de a színész pap, a művészet papja marad ezentul is, ki most nélkülöz, ki most éhezik és fázik. (Dn.)

**Heti műsor.**

- Szerda: Szünet.
- Csütörtök: Szünet.
- Péntek d. u. Obsitos.
  - este: Katonadolog.
- Szombat d. u. Üsd magyar.
  - este: Huszársíny.
- Vasárnap d. u. Koldus gróf.
  - este: Drótostót.

Jótkonyocélú előadás az Apolló Színházban. Ma szerdán jótkonyocélú előadást rendez az Apolló Színház a helybeli kórházakban ápolat sebesült katonák javára. A mai kitűnő műsor szenzációja Asta Nielsen, aki a Mozoprímadonna című nagy felvonásos drámának főszereplője. A mozifőhősnője egy minden ízében kiváló drama léterében jelenik meg a színház közönsége előtt, hogy nagyszerű művészetével kétszeres sikert szerezzen a mai bemutatónak. A műsrot több vigjáték egészíti ki.

**A kyburgi kísértet.**

Régény a német lovagkor korából.

**TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK**

A Fejermegyei Napló számára Dörte A. nyomán írta Diabolo. (113)

A századok születe elkészeredés elemi erővel törte át a titok és elnyomatás nehéz falát s utjában kegyetlenül állott boszút. Arensberg hatalmas vár volt, de négy napnál tovább nem tarthatta magát, ötödnap reggel csak köhalom jelölte, hogy itt vár állott. Soest vára került most sorra. Nem volt nagy vár, de a szikla, melyen épült oly meredek és oly magas, hogy sem megostromolni nem lehetett, sem tücsövékat feldobni nem lehetett. De a lovagok nem csüggedtek. Soestnek el kell esnie. Tömérdek kincs volt itt felhalmozva és a várur valóságos kis király. Mikor meghallotta, hogy megindult a hadjárat a Vehme ellen, azt mondják, úgy elkezdett kacagni, hogy majdnem megütötte a guta, eret kellett rajta vágni.

— Csak jöjjenek! Legalább lesz egy kis szórakozásom, ugys elkerül minden kereskedő mértőföldre, nem mer erre jönni senki. Ha vendéget akartam, öt-hat órányira kellett kiállnom, hogy foghassak egyet. Igaz, hogy aztán senkit sem eresztettünk el, itt harapott mind-egyik a lübe. De kár, hogy asszonyokat, lányokat nem hoznak magukkal a vitéz urak, abból a fajtából különösen jól esnek valami kis változatosság.

Igy várta Soest ura a lovagokat, akik nemsokára meg is jöttek és elkezdtek az ostromot. Az ostrom folyt, a hajtógépek éjjel-nappal tördelték a falat, de csak csekély kárt tettek, nagyon is magas volt a vár és semmi domb, semmi hegy a közelben, melyről hozzálehetett volna lérni. Végre mégis elesett Soest is. Egy reggel nyitott kapu fogadta az ostromlókat, mindenki megdöbönt, mi történt! A vár-nép legyvertetve állott az udvaron s mikor belovagolt egy csapat vitéz és a vár átadását kérte, a kulcsár eléjélepett és kegyelemért esdekelve elmondta, hogy Soest ura éjjel meghalt s ök eddig csak kényszerből szolgálták, most, ha elfogadnák őket, örömet s felmentő seregbe állának ök is. A kulcsár igazat mondott és a szövetséges sereg diadalmasan vonult tovább.

Nemsokára lánokban állott Unna és földig romboltatott Detmond is. Westfáliának legveszedelmesebb Vehme-várai így estek és most már csak egy maradt: Wedelsburg, ez volt a legnagyobb és ide értek a lovagok legutoljára.

A menekülő Vehmritterek a Wewelsburgban gyűltek össze. János ögróf, az egykori félelmes vérbíró volt az utolsó reményük.

— A halottak fellámadtak! Walderni Mar él! Kyburg is él, nem égett bent a várban! Mi lesz velünk! — így sopánkodtak és tanácskoztak, hogyan lehetne még egyszer összeszedni a régi félelmes vérbíroságot.

(Folyt. köv.)

**Ne dobja e! kielvasott újságjait és könyveit. Hozza be a szerkesztőségbe a sebesültek részére.**

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Jókarban levő hosszabb jászoly olcson eladó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Elsőrendű szakma! kereskedésem részére jövevel fiút fizetéssel tanulónak alkalmaznék. Jelentkezések vasárnap 2 órákor, cím a kiadóban.

Zargondnokl kezelésem alatt levő három drb. buzaföldet egy évre, esetleg 6 évre trágázás alá is bérbe adom. Almássy János, József-utca 3. szám.

Fiatall színész délutáni elfoglaltsággal (3—6 ig) bármiféle tisztességes, esetleg irodai munkát keres. Cím a kiadóban.

Ha venni, vagy eladni akar, feltevével hirdessen az apróhirdetéseken.

Ha hirdető gégeknél vásárol, hivalkozzék lapunkra.

Egyszeri apróhirdetés ára 40 fillér, vastag betűkkel 80 fillér.

**Háboruban nélkülözhetetlen**

**TEA-KOCKÁK**

melyekből egy perc alatt forró tea készíthető, darabonként 10 filléért kaphatók

Steiner Béla

drogériájában, Kossuth-u. 7.

TELEFON: 216.

TELEFON 216.

**Nem fázik, ha állandóan melegítő**

**VULKÁN**

**vaskályhát állít be helyiségébe.**

Pontos szabályozhatóság, egyszerű kezelés, sok tüzelő anyag megtakarítás, tetszetős és tartós kiállítás. Mérsékelt árak jellemzik a birneves állandóan melegítő VULKÁN vastütőket. Központi lerakat és mintaraktár:

**Klein Márkus Fiai fiókjánál,**

**Székesfehérvár Simor-utca 15.**

Mindennemű építkezési anyag, szén és tüzfutarkatár. Eladás nagyban és kicsinyben.

**KÜLFÖLDI PRAXISSAL**

biró fiatalember magyar-német levelezés avagy kettős és egyszerű könyvvitel melélfoglalkozásként való alapos elvégzésre ajánlkozik.

**Mérsékelt igények.**

Cím a kiadóhivatalban.

**SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ**

**:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::**

**BUTORÁRUCSARNOKA**

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteleig állandó

**NAGY RAKTAR.**

Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival. Elsőrendű műasztalosok által felübiralt modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.

**Állandó butorkiállítás!**

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258.

KOSSUTH-U. 10.